
ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR O PLENO DO CONCELLO O DÍA 27 DE XANEIRO DE 2022.
En Laxe, sendo as 21:00 horas do día  27 de xaneiro de 2022, reúnense, no Salón de Plenos do Concello, aos efectos
de celebración da sesión  ordinaria, o 1º tenente de Alcalde Don Francisco Charlín Oróns (PP)presidindo o Pleno , en
substitución legal, en virtude do artigo 47 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o
Regulamento  de  Organización,  Funcionamento e  Réximen Xurídico  das  Entidades  Locais  e  o  artigo  23.3  da  Lei
7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réximen Local, de don José Luis Pérez Añón, alcalde do Concello de
Laxe, e os concelleiros:

Dna Raquel Lema Allo (PP)
Don Diego Soto Pereiro (PP)
Don Eulogio Constantino Castiñeira (PP)
Dna. Sandra Mouzo Pose (PP)

Dna. Bárbara Varela Álvarez (PSdeG PSOE)
Dna. Consuelo Lemus Insua (PSdeG PSOE)

Don Xosé Manuel Pose Lema (Representante do BNG e integrante do Grupo mixto).

Non asisten: 
Don José Luis Pérez Añón (PP)
Don Fabián José Romar Lema (PSdeG PSOE)
Dna. Marta Caamaño Alvarellos (PSdeG PSOE), 

Actúa como Secretaria deste Concello, Dona Begoña Carrasco García.
Aberta a sesión por a Presidencia, procédese o análise dos puntos incluidos na orde do día.

A) PARTE RESOLUTIVA

1.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, BORRADOR ACTA DA SESIÓN ANTERIOR DE 25/11/2021.
Dase conta do borrador da acta da sesión de 25.11.2021, para a súa consideración polo Pleno da Corporación.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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Advírtese un erro na data que consta na cabeceira da acta.
Seguidamente, non habendo máis intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [5 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose,  Don
Eulogio Constantino Castiñeira e Don Diego Soto Pereiro  ) 2 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez  e Dna.
Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 

2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA DEDICACIÓN PARCIAL DO 1º TENENTE DE ALCALDE.
Dase conta da proposta de Alcaldía ao Pleno da Corporación,

“Asunto: Proposta ao pleno da Corporación, APROBACIÓN DA DEDICACIÓN PARCIAL DO 1º TENENTE DE ALCALDE.
Exp.: Núm.: 2022/x998/000026
Vista  a  necesidade  de  substituir  temporalmente  ao  alcalde  deste  concello  debido  á  situación  de  baixa  por
enfermidade,  substitución asumida en virtude do artigo 47.2 do regulamento de organización,  funcionamento e
réxime xurídico das corporacións locais, dende o 30 de decembro de 2021, 
Considerando que dende o punto de vista da organización interna,  considérase que o cargo de 1º Tenente de
Alcalde,  en  canto  que  ostenta  a  función  de  substitución  do  Alcalde  nos  supostos  de  ausencia,  vacante  ou
enfermidade e desenvolve as responsabilidades que a substitución require necesita dunha dedicación parcial polo
tempo de dedicación efectiva coas retribucións que conleve.
A presente Proposta pretende dar cobertura retributiva nesas situacións de substitución temporal, de maneira que o
exceso  de  funcións  e  cometidos  que  poida  asumir  calquera  Tenente  de  Alcalde  que  non  teña  asignada  unha
dedicación  exclusiva  ou  parcial,  teña  recoñecido  pola  Corporación  Local  un  réxime  de  dedicación  parcial  por
corresponderse co maior exceso ou carga de traballo entanto dura a asunción temporal das funcións superiores da
Alcaldía.
Visto o Informe de Secretaría de 24 de xaneiro de 2022 sobre a normativa aplicable e o procedemento a seguir para
o recoñecemento da dedicación exclusiva ou parcial aos membros da Corporación.
Considerando  que  existe  consignación  orzamentaria  axeitada  e  suficiente  no  orzamento  do  exercicio  2022,
prorrogado do 2021, para facer frente ao gasto,
Por todo iso, propoño ao Pleno da Corporación a adopción do seguinte ACORDO

PRIMEIRO. Determinar que o cargo de 1º Tenente de Alcalde realice as súas funcións en réxime de dedicación parcial
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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en canto que ostenta a función de sustitución do Alcalde nos supostos de ausencia, vacante ou enfermidade e
desenvolve as responsabilidades que a substitución require, necesitando dunha retribución polo tempo de dedicación
efectiva, debendo ter una presenza efectiva mínima no
Concello de tres horas e media diarias. A dedicación establécese polo tempo que sexan desempeñadas as funcións
de Alcaldía por ausencia, vacante ou enfermidade, de tal forma que no momento en que a Alcaldía asuma as súas
atribucións quedará temporalmente sen efecto a dedicación parcial e as retribucións asociadas á mesma.
SEGUNDO. Aprobar o seguinte réxime de dedicación:
Dedicación  parcial  a  favor  do  1º  Tenente de Alcalde,  por  o  importe  de 1.464,93€ brutos  mensuales,  14 pagas
actualizables anualmente en función do disposto na Lei de orzamentos xerais do Estado para o persoal funcionario,
fixando os efectos do presente acordo dende o día 30 de decembro de 2021, data da baixa por enfermidade do sr.
Alcalde.
Laxe, documento asinado dixitalmente, na data sinalada ao marxe
O 1º tenente de alcalde, Francisco Charlín Oróns”

Seguidamente, o concelleiro do BNG, Xosé Manuel Pose Lema manifesta que está totalmente a favor de establecer a
dedicación e de dignificar a política pero non lle parece axeitada a contía por exceso por ser unha dedicación parcial.
Considera que a dedicación á Alcaldía debería ser total. 

Tras breves intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:

VOTOS A FAVOR: 7 [5 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose,  Don
Eulogio Constantino Castiñeira e Don Diego Soto Pereiro  ) 2 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez  e Dna.
Consuelo Lemus Insua)].
VOTOS EN CONTRA: 1 do Grupo Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)
ABSTENCIÓNS: 0 

Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO. Determinar que o cargo de 1º Tenente de Alcalde realice as súas funcións en réxime de dedicación parcial
en canto que ostenta a función de sustitución do Alcalde nos supostos de ausencia, vacante ou enfermidade e
desenvolve as responsabilidades que a substitución require, necesitando dunha retribución polo tempo de dedicación
efectiva, debendo ter una presenza efectiva mínima no
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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Concello de tres horas e media diarias. A dedicación establécese polo tempo que sexan desempeñadas as funcións
de Alcaldía por ausencia, vacante ou enfermidade, de tal forma que no momento en que a Alcaldía asuma as súas
atribucións quedará temporalmente sen efecto a dedicación parcial e as retribucións asociadas á mesma.

SEGUNDO. Aprobar o seguinte réxime de dedicación:
Dedicación  parcial  a  favor  do  1º  Tenente de Alcalde,  por  o  importe  de 1.464,93€ brutos  mensuales,  14 pagas
actualizables anualmente en función do disposto na Lei de orzamentos xerais do Estado para o persoal funcionario,
fixando os efectos do presente acordo dende o día 30 de decembro de 2021, data da baixa por enfermidade do sr.
Alcalde.

3.-ADHESIÓN  AO  CONVENIO  ENTRE  A  AXENCIA  ESTATAL  DA  ADMINISTRACIÓN  TRIBUTARIA  E  A
FEDERACIÓN ESPAÑOLA DE MUNICIPIOS E PROVINCIAS EN MATERIA DE SUBMINISTRO DE INFORMACIÓN
DE CARÁCTER TRIBUTARIO ÁS ENTIDADES LOCAIS.
Dase conta da proposta de Alcaldía,

“PROPOSTA DE ACORDO DE ADHESIÓN AO CONVENIO ENTRE A AXENCIA ESTATAL DE ADMINISTRACIÓN
TRIBUTARIA  E  A  FEDERACIÓN  ESPAÑOLA  DE  MUNICIPIOS  Y  PROVINCIAS  EN  MATERIA  DE
SUBMINISTRACIÓN DE INFORMACIÓN DE CARÁCTER TRIBUTARIO ÁS ENTIDADES LOCAIS
Con data 18 de marzo de 2021, a Axencia Tributaria e a FEMP subscribiron o «Convenio entre a Axencia Estatal de
Administración Tributaria  e a Federación Española  de Municipios y  Provincias en materia  de subministración de
información de carácter tributario.» que foi publicado no Boletín Oficial do Estado o 3 de abril de 2021.
Este Convenio ten por obxecto establecer un marco xeral de colaboración sobre as condicións e procedementos polos
que se debe rexer a cesión de información da Axencia Tributaria ás Entidades Locais que se adhiran a este, para o
exercicio das funcións atribuídas ás mesmas, nos supostos nos que, como excepción ao carácter reservado dos datos
tributarios, conforme o ordenamento xurídico, sexa procedente dita cesión, preservando en todo caso os dereitos das
persoas a que refírase a información e enténdese sen prexuízo do intercambio de información que poida ter lugar
entre  a  Axencia  Tributaria  e  as  Entidades  Locais  conforme  o  Ordenamento  Xurídico  en  supostos  distintos  dos
regulados polo mesmo.
A cesión de información procedente da Axencia Tributaria para finalidades non  tributarias terá como finalidade a
colaboración coas Entidades Locais no desenvolvemento das funcións que estas teñan atribuídas cando,  para o
exercicio das mesmas, a normativa reguladora esixa a achega dunha certificación expedida pola Axencia Tributaria
ou a presentación, en orixinal, copia ou certificación das declaracións tributarias dos interesados ou de calquera
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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outra comunicación emitida pola Axencia Tributaria no caso do non obrigados a declarar. Tamén poderá ter como
finalidade a colaboración coas Entidades Locais encargadas da recadación de recursos públicos non tributarios para a
correcta identificación dos obrigados ao pago, de acordo con o disposto no artigo 95.1.j) da Lei Xeral Tributaria. En
ámbolos dous supostos, a información que debe constar en tales documentos solicitarase directamente da Axencia
Tributaria, sempre que resulte necesaria para o exercicio de tales funcións, refírase na súa totalidade a un número
elevado de interesados ou afectados e haxa de efectuarse de forma periódica ou continuada no tempo.
A cesión de información procedente da Axencia Tributaria ao amparo do disposto no artigo 95.1.b) da Lei  Xeral
Tributaria  terá  como  finalidade  exclusiva  a  colaboración  coas  Entidades  Locais  a  efectos  do  cumprimento  das
obrigacións fiscais no ámbito das súas competencias.
Segundo disponse na Claúsula Oitava do mencionado convenio a adhesión ao presente Convenio por parte das
Entidades Locais interesadas, efectuarase con arranxo ao seguinte procedemento:

1.- Cada Entidade Local, a través do seu órgano de goberno, enviará á Delegación da Axencia Tributaria que
exerza as súas competencias no ámbito territorial ao que pertence a Entidade Local a súa solicitude de adhesión
plena e sen condicións ao presente Convenio (inclúese como anexo II  modelo de Acto de Adhesión).  A Axencia
Tributaria remitirá copia das  solicitudes de adhesión á FEMP.

2.-A solicitude de adhesión incluirá unha declaración responsable manifestando que a política de seguridade
da información que aplica a Entidade Local está aliñada co disposto no Real Decreto 3/2010, do 8 de xaneiro, polo
que se regula o Esquema Nacional de Seguridade no ámbito da Administración Electrónica, o Regulamento (UE)
2016/679 do Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 e a Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro,
de Protección de Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais.

3.-Tras a adhesión ao presente Convenio, os órganos administrativos da Entidade Local e os organismos ou
entidades de dereito público dependentes da mesma, deberán remitir ao seu interlocutor único a documentación que
figura no Anexo III.

Este 1º tenente de alcalde, Francisco Charlín Oróns, en substitución legal, en virtude do artigo 47 do Real Decreto
2568/1986,  do 28 de novembro,  polo  que se aproba o regulamento de Organización,  Funcionamento e Réxime
Xurídico das Entidades Locais e o artigo 23.3 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local, de
don José Luis Pérez Añón, alcalde do Concello de Laxe, propón ao Pleno da Corporación a adopción do seguinte

ACORDO
Primeiro.- Aprobar  a adhesión ao Convenio entre  a  Axencia Estatal  de Administración Tributaria  e a Federación
Española de Municipios y Provincias en materia de subministración de información de carácter tributario, subscrito o
18  de  marzo  de  2021,  publicado  no  Boletín  Oficial  do  Estado  o  3  de  abril  de  2021,  aceptando  de  forma
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)

C
V
D
:
 
z
1
t
S
Q
l
W
B
s
r
U
a
8
4
j
E
Q
L
d
a

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
B
e
g
o
ñ
a
 
C
a
r
r
a
s
c
o
 
G
a
r
c
í
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
7
/
0
3
/
2
0
2
2
 
1
4
:
5
4
:
0
0
)
 
,
 

 
F
r
a
n
c
i
s
c
o
 
C
h
a
r
l
í
n
 
O
r
o
n
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
7
/
0
3
/
2
0
2
2
 
1
5
:
0
9
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



incondicionada a totalidade das súas claúsulas en canto lle sexa de aplicación. Esta adhesión ten efectos desde a
data de inscrición da presente acta no Rexistro Electrónico estatal de Órganos e Instrumentos de Cooperación do
sector público estatal, previa firma, e perdurará durante o período de vixencia do citado Convenio.
Segundo.- Declarar que a política de seguridade da información réxese polo disposto no Real Decreto 3/2010, do 8 de
xaneiro,  polo  que  se  regula  o  Esquema  Nacional  de  Seguridade  no  ámbito  da  Administración  Electrónica,  o
Regulamento (UE) 2016/679 do Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 e a Lei Orgánica 3/2018, do
5 de decembro,  de Protección de Datos Persoais  e  garantía dos dereitos dixitais  e,  no caso de que se utilicen
infraestruturas de terceiros, pola Resolución do 28 de xuño de 2012, da Secretaría de Estado de Administracións
Públicas, pola que se aproba a Norma Técnica de Interoperabilidad de Protocolos de intermediación de datos, polo
que se garante que todas as subministracións de información que se soliciten ao amparo do Convenio rexeranse pola
citada normativa.

Terceiro.- Facultar ao alcalde ou concelleiro que legalmente lle substitúa, para que, en nome e representación do
Concello de Laxe, realice os trámites necesarios para a execución do presente acordo.
En Laxe, na data da sinatura incluída á marxe, o 1º tenente de alcalde, don Francisco Charlín Oróns, en substitución
legal, en virtude do artigo 47 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o regulamento de
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais e o artigo 23.3 da Lei 7/1985, de 2 de abril,
reguladora das Bases de Réxime Local, de don José Luis Pérez Añón, alcalde do Concello de Laxe.
Francisco Charlín Orons”

Seguidamente, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [5 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose,  Don
Eulogio Constantino Castiñeira e Don Diego Soto Pereiro  ) 2 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez  e Dna.
Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 
Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:

Primeiro.- Aprobar  a adhesión ao Convenio entre  a  Axencia Estatal  de Administración Tributaria  e a Federación
Española de Municipios y Provincias en materia de subministración de información de carácter tributario, subscrito o
18  de  marzo  de  2021,  publicado  no  Boletín  Oficial  do  Estado  o  3  de  abril  de  2021,  aceptando  de  forma
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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incondicionada a totalidade das súas claúsulas en canto lle sexa de aplicación. Esta adhesión ten efectos desde a
data de inscrición da presente acta no Rexistro Electrónico estatal de Órganos e Instrumentos de Cooperación do
sector público estatal, previa firma, e perdurará durante o período de vixencia do citado Convenio.

Segundo.- Declarar que a política de seguridade da información réxese polo disposto no Real Decreto 3/2010, do 8 de
xaneiro,  polo  que  se  regula  o  Esquema  Nacional  de  Seguridade  no  ámbito  da  Administración  Electrónica,  o
Regulamento (UE) 2016/679 do Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 e a Lei Orgánica 3/2018, do
5 de decembro,  de Protección de Datos Persoais  e  garantía dos dereitos dixitais  e,  no caso de que se utilicen
infraestruturas de terceiros, pola Resolución do 28 de xuño de 2012, da Secretaría de Estado de Administracións
Públicas, pola que se aproba a Norma Técnica de Interoperabilidad de Protocolos de intermediación de datos, polo
que se garante que todas as subministracións de información que se soliciten ao amparo do Convenio rexeranse pola
citada normativa.

Terceiro.- Facultar ao alcalde ou concelleiro que legalmente lle substitúa, para que, en nome e representación do
Concello de Laxe, realice os trámites necesarios para a execución do presente acordo.

4.- RATIFICACIÓN RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA NÚM. 7/2022, DE DATA 14/01/2022.
Dase conta da RESOLUCIÓN DE ALCALDÍA NÚM. 7/2022, DE DATA 14/01/2022.

“RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA
Asunto:  solicitude de autorización para o mantemento provisional dos servizos de orientación laboral que foron
subvencionados ao abeiro da Orde do 23/12/2020 (DOG Núm. 27, do 10 de febreiro de 2021)
Expediente Adm. Núm.: 2021/A008/000014
Expediente decreto núm.: 2022/G003/000005  

Con data do 04/01/2022, o Servizo de Orientación Laboral da Consellería de Emprego e Igualdade enviou vía correo
electrónico  un  comunicado  co  asunto:  Autorización  para  o  mantemento  provisional  dos  servizos  de  orientación
laboral, no que refire:

[...“Con  motivo  da  próxima  finalización  do  período  subvencionable  de  determinadas  axudas  concedidas  a  esa
entidade  ao  abeiro  da  orde  de  23  de  decembro  de  2020  pola  que  se  establecen  as  bases  reguladoras  e  a
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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convocatoria pública para a concesión de subvencións para a contratación de persoal técnico para a realización de
actividades de orientación laboral no exercicio 2021 (DOG núm. 27 do 10 de febreiro de 2021), e dado que á data
actual aínda está pendente a publicación da convocatoria de subvencións correspondente ao exercicio 2022.
INFÓRMASE:
1.- Todas as entidades que, prestando servizos de orientación financiados pola citada orde de 23 de decembro de
2020 e cuxo período de vixencia remate en xaneiro de 2022, prevexan solicitar na próxima convocatoria de axudas
para 2022 o mantemento dos servizos financiados ao abeiro da correspondente resolución de concesión asociada á
orde de 23 de decembro de 2020 deberán presentar unha solicitude de autorización provisional dos mesmos diante
do Servizo de Orientación Laboral.
2.- A tal fin presentaranse cubertos os modelos que se achegan con este correo electrónico:
 - Modelo solicitude mantemento de servizos
 - Anexo III (ficha de servizos 2021)
Presentarase unha ficha por cada un dos servizos subvencionados cuxa vixencia finalice o 31 de xaneiro
de 2022, e en cadansúa relacionaranse os dados de todas as persoas que foran contratadas no citado
servizo no período de 1 de xaneiro de 2021 a 31 de decembro de 2021.
3.- Para axilizar a tramitación destes documentos e a correspondente autorización provisional, a presentación dos
mesmos realizarase a través da sede electrónica da Xunta de Galicia coa referencia que corresponda á entidade para
o expediente TR331A/2021, ben no apartado de "documentación xustificativa" ou de "documentación separada da
solicitude".
4.- A solicitude para a autorización do mantemento dos servizos realizarase antes da finalización dos mesmos (como
máximo o 31 de xaneiro)

Visto que este concello ten previsto seguir solicitando o Servizo de Orientación laboral na próxima convocatoria de
axudas para o exercicio 2022,
Esta Alcaldía, en virtude das atribucións conferidas pola normativa vixente, 
RESOLVE:
Primeiro:  Solicitar  autorización  para  o  mantemento  provisional  dos  servizos  de  orientación  laboral  que  foron
subvencionados ao abeiro da orde de 23 de decembro de 2020 e que se relacionan nos anexos a esta solicitude, até
a data da resolución da correspondente convocatoria  de axudas para  o exercicio  2022 ou,  no seu caso,  ata  a
revogación da citada autorización polos correspondentes órganos da Dirección Xeral de Formación e Colocación.
Segundo:  Así  mesmo,  acepto  que  esta  autorización  provisional  non  xerará  dereitos  de  cara  á  convocatoria  e
resolución da correspondente orde de axudas para o exercicio 2022 polo que se a entidade non resulta beneficiaria
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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das mesmas, en todo ou en parte dos servizos solicitados, entenderase revogada a autorización para o desempeño
dos mesmos e non se xerarán dereitos económicos polos servizos prestados durante o tempo transcorrido dende a
data de finalización do período subvencionado anterior.
Terceiro: Aprobar a prórroga do convenio de colaboración entre o Concello de Laxe e o Concello de Zas para a
prestación  do  servizo  de  orientación  laboral  ata  a  convocatoria  da  orde  de  concesión  de  subvencións  para  a
contratación deste persoal técnico para ao exercicio 2022.
Cuarto: Remitir a dita solicitude ao Dirección Xeral de Formación e Colocación. 

Mándao e asínao, en Laxe, na data da sinatura incluída á marxe, o 1º tenente de alcalde,  don Francisco Charlín
Oróns,  1º tenente alcalde, en substitución legal,  en virtude do artigo 44 do Real  Decreto 2568/1986, do 28 de
novembro, polo que se aproba o regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades
Locais e o artigo 23.3 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local, de don José Luis Pérez
Añón, alcalde do Concello de Laxe.
O 1º tenente de alcalde  Asdo.: Francisco Charlín Oróns     A secretaria – interventora    Asdo.: Begoña Carrasco
García”

Seguidamente, sométese a votación, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [5 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose,  Don
Eulogio Constantino Castiñeira e Don Diego Soto Pereiro  ) 2 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez  e Dna.
Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 

Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:
Ratificar á resolución de Alcaldía núm. 7/2022 do 14/01/2022. 

5.- MOCIÓN PRESENTADA POLA CONFRADÍA DE PESCADORES DE LAXE, CO FIN DE DAR APOIO Ó SECTOR
PERCEBEIRO NO ÁMBITO DO CONFLICTO EXISTENTE DO SECTOR MEXILLOEIRO
Dase conta da Moción que presentou a Confradía de Pescadores de Laxe o día 27/12/2021, co Rexistro de entrada
núm. 202199900000889:

“A Confraría de Pescadores de Laxe, ante a situación xerada en torno á extracción da mexilla e do percebe, diríxese
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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ao Concello de Laxe e estima elevar a seguinte MOCIÓN para o seu debate con carácter de urxencia en Pleno da
Corporación, e para a súa aprobación, se procede, baixo a seguinte
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
O percebe é un dos produtos que xeran imaxe para o mar de Galicia, tanto polo seu valor culinario como pola súa
capacidade para difundir os valores da dedicación e esforzo das persoas que o extraen, cargado de risco e tradición e
tamén de rigorosidade na súa explotación,  amparada desde hai  anos por  plans  de explotación  aprobados pola
iniciativa e proposta do propio sector,  e que constitúen,  ao probado por  un estudo da Universidade de Vigo,  a
actividade extractiva mariña máis sostible de Europa.
Nos últimos anos xerouse unha discrepancia, ás veces grave, en torno á compatibilidade da extracción do percebe e
da mexilla, vinculada ao acceso e actividade dalgúns extractores da cría do mexillón en zonas onde o percebe acada
alta calidade e, por tanto, alto valor comercial, sendo obxecto de coidados e planificación extraordinaria por parte
das confrarías para poder ser explotado nas mellores e máis produtivas épocas do ano.
A necesidade, legal e biolóxica, que os extractores de mexilla teñen de deixar as pedras limpas ao rematar a súa
actividade supón, nalgunhas áreas da costa, unha práctica incompatible coa fixación de percebe, polo que en moitas
ocasións e nalgúns tramos de costa trae consigo unha incompatibilidade manifesta que pode danar a explotación do
percebe.
Cabe lembrar que a extracción do percebe xera en Galicia máis de 1.050 empregos, tendo esta actividade un papel
clave na socieconomía da pesca e marisqueo, ao ser o complemento económico que fai netamente rendibles moitas
embarcacións de pesca costeira artesanal e que supón o ingreso principal e básico, e incluso único, para moitas
outras persoas que extraen este recurso a pé, xerando un modelo único na redistribución e expansión económica dos
ingresos.
Con isto,  e sabendo da situación do noso sector  local,  é  doadamente deducible que calquera dano ao recurso,
especialmente naquelas zonas máis rendibles, pode xerar efectos negativos irreversibles en moitas áreas da nosa
costa, que coinciden na meirande parte dos casos con zonas onde existen alternativas laborais a esta actividade
escasas ou inexistentes. Amais, esta acción da extracción de mexilla en zonas altamente sensibles pode supor un
desequilibrio ecolóxico para o conxunto da actividade.
O sector pesqueiro e percebeiro desta confraría non se opón á extracción de mexilla, mais entendemos que esta ha
de ser regulada e trazada de forma máis efectiva, e que ha de respectar os esforzos dos percebeiros por sacar o
mellor rendemento do seu traballo. 
Este  é  o  espírito  tamén  recollido  no  Decreto  153/2019,  de  21  de  novembro,  polo  que  se  regula  o  réxime  de
conservación e explotación dos recursos marisqueiros e das algas, e que foi ratificado pola sentenza 415/2021 da
sección segunda da Sala do Contencioso Administrativo do Tribunal Superior de Xustiza de Galicia ante o recurso
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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interposto por varias entidades representativas de bateeiros.
Entendemos que esta situación de discrepancia debe e pode ser resolta coa debida negociación entre as partes, que
xa se intentou en novembro e decembro de 2020, pero na que non caben nin desplantes nin coaccións a esta parte,
xa que se debe respecto ás confrarías e ás súas federacións en canto a que representan a un sector clave en moitas
economías locais e no xeral de Galicia como é o da frota de baixura e litoral e ao marisqueo, que por xunto facturan
máis de 119 millóns de euros e que realizan unha actividade plenamente sostible, tal é como acredita a Sustainable
Fisheries Partnership, cando apunta a que Galicia é exemplar en pesca artesanal e que formula un modelo exportable
a todo o mundo. 
Por todo o descrito, proponse a adopción do seguinte ACORDO no que o Pleno da Corporación de Laxe estima:

1. Amosar o seu apoio ao colectivo percebeiro integrados nas entidades con sede no termo municipal, ante a
situación de discrepancia xurdida en relación á extracción de percebe e mexilla e ante as desconsideracións
vertidas cara ao seu traballo e labor organizativo.

2. Demandar o establecemento dun proceso de negociación e diálogo no que se manteña o respecto cara ao
sector percebeiro, e no que se procuren fórmulas para que ambos colectivos poidan desenvolver a súa tarefa
extractiva  con  compatibilidade e  observancia  mutua cara  a sostibilidade da actividade  dos percebeiros  e
bateeiros.

É tal o que se solicita da Alcaldía do Concello de Laxe a 22 de decembro de 2021. “

Seguidamente, tras breves intervencións de aclaración,  sométese a votación, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [5 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose,  Don
Eulogio Constantino Castiñeira e Don Diego Soto Pereiro  ) 2 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez  e Dna.
Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 

Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:

1. Amosar o seu apoio ao colectivo percebeiro integrados nas entidades con sede no termo municipal, ante a
situación de discrepancia xurdida en relación á extracción de percebe e mexilla e ante as desconsideracións
vertidas cara ao seu traballo e labor organizativo.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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2. Demandar o establecemento dun proceso de negociación e diálogo no que se manteña o respecto cara ao
sector percebeiro, e no que se procuren fórmulas para que ambos colectivos poidan desenvolver a súa tarefa
extractiva  con  compatibilidade e  observancia  mutua cara  a sostibilidade da actividade  dos percebeiros  e
bateeiros.

B)PARTE DE CONTROL DOS ÓRGANOS DE GOBERNO

6.- DACIÓN CONTA DECRETOS DE ALCALDÍA. 

En cumprimento do disposto no artigo 42 do RD 2568/1986, do 289 de Novembro, polo que se aproba o Regulamento
de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, dase conta ao Pleno das Resolucións en
extracto adoptadas pola alcaldía dende a convocatoria da última sesión do Pleno ordinario ata a convocatoria da
sesión de hoxe.

Nº 
Decreto nº expediente asunto

000650/202
1

2021/
G003/000677

CONVOCATORIA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DE DATA 25 DE 
NOVEMBRO DE 2021

000651/202
1

2021/
G003/000704

MODIFICACIÓN DA CONVOCATORIA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DO 
25 DE NOVEMBRO DE 2021

000652/202
1

2021/
G003/000705

EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS AO VIXENTE ORZAMENTO MUNICIPAL POR 
TRANSFERENCIA DE CRÉDITO .

000653/202
1

2021/
G003/000706

Tramitación  decreto conjunta de: Censo de animales de compañía

000654/202
1

2021/
G003/000707

SOLICITUDE DE RECOÑECEMENTO DO 5º TRIENIO DE A.A.L.

000655/202
1

2021/
G003/000708

Aprobación Plan de Seguridade e Saúde e Plan de Xestión de Residuos. Contratación de 
Obras MELLORA DE VIARIO MUNICIPAL NO LUGAR DE O CARBALLAL, NA PARROQUIA DE 
TRABA

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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000656/202
1

2021/
G003/000712

Aprobación 2ª Certificación e factura. Contrato Menor de obras do PLAN DE MELLORA DE 
CAMIÑOS MUNICIPAIS DE ACCESO A PARCELAS AGRÍCOLAS 2021-2022

000657/202
1

2021/
G003/000713

APROBACIÓN DA APORTACIÓN MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO MES DE OUTUBRO DE 
2021

000658/202
1

2021/
G003/000714

Adxudicación do contrato menor de "Colocación e instalación de alumeado público navideño 
nas parroquias do concello, no Nadal do ano 2021"

000659/202
1

2021/
G003/000715

EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS AO VIXENTE ORZAMENTO MUNICIPAL POR 
TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS n 23/2021.

000660/202
1

2021/
G003/000716

Resolución aprobación 1ª Certificación e factura. CONTRATO MENOR PARA A EXECUCIÓN DA 
OBRA DE MELLORA DA REDE DE ABASTECEMENTO MUNICIPAL DE LAXE

000661/202
1

2021/
G003/000718

Resolución Aprobación Plan de Seguridade e Saúde e Plan de xestión de residuos. 
Contratación de Obras de Reparación da cuberta do patio exterior do Punto de atención 
infantil de Laxe PAI

000662/202
1

2021/
G003/000717

APROBACIÓN DO PADRÓN DO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR DO MES DE OCTUBRE 2021

000663/202
1

2021/
G003/000679

DEVOLUCION DO INGRESO PREVIO  DA COMUNICACIÓN PREVIA DE OBRAS DO EXP. 
2019/U026/000027

000664/202
1

2021/
G003/000719

DELEGACIÓN DE ATRIBUCIÓNS PARA CELEBRACIÓN DE MATRIMONIO CIVIL DE V.A.P. E V.L.B.

000665/202
1

2021/
G003/000722

Solicitude de emerxencia social de L.D.CH. (fianza e aluguer do piso e gastos de taxi)

000666/202
1

2021/
G003/000723

Convocatoria á Mesa de Contratación para dar conta informe técnico documentación técnica,
apertura e valoración sobre C: Oferta económica y referencias valorables automaticamente 
e, se procede, realizar proposta de adxudicación. Obra: "Obras nas rúas Cruceiro e Cesáreo 
Pondal (subvencionado pola Deputación da Coruña, POS+ Adicional 1/2019)"

000667/202
1

2021/
G003/000672

APROBACION FACTURA PROQUIBER MATERIAL PREVENCION COVID 19 IMPORTE 2500,00 
EUROS

000668/202
1

2021/
G003/000725

Aprobación do expediente de contratación para concesión administrativa uso privativo local 
social de Traba para a realización do Proxecto Casa do Maior

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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000669/202
1

2021/
G003/000721

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURA F/2021/37

000670/202
1

2021/
G003/000724

SOLICITUDE DE EXPEDICIÓN DA TARXETA DIXITAL DE EMPRESA PARA ESTE CONCELLO 
DIANTE DA DIRECCIÓN XERAL DE TRANSPORTES DO MINISTERIO DE TRANSPORTE, 
MOBILIDADE E AXENCIA URBANA

000671/202
1

2021/
G003/000720

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE F/2021/38

000672/202
1

2021/
G003/000726

ASIGNACIÓN COMPLEMENTO DE PRODUCTIVIDADE Á AUXILIAR ADMINISTRATIVA DE 
SERVIZOS SOCIAIS.

000673/202
1

2021/
G003/000709

Aprobación da factura núm. NSNOVA 0002, de data 18/11/2021, de Nossoluciones S.L. [CIF: 
B01603216] por importe de euros 7.878,00 € (IVE incluido).

000674/202
1

2021/
G003/000727

APROBACIÓN NÓMINAS MES NOVEMBRO 2021

000675/202
1

2021/
G003/000728

COMISION DE SERVIZOS DE M.D.A.C. PARA ASISTIR A CURSO DE PROTECCION DE DATOS NOS
SERVIZOS SOCIAIS

000676/202
1

2021/
G003/000729

Solicitud de tarxeta estacionamento M.V.C.

000677/202
1

2021/
G003/000730

CONVOCATORIA E CONCESIÓN DIRECTA DE SUBVENCIÓNS PREVISTAS NOMINATIVAMENTE 
NAS BASES DE EXECUCIÓN DO PRESUPOSTO 2021

000678/202
1

2021/
G003/000711

ACORDO DE INCORPORACIÓN DE BENS AO INVENTARIO DE BENS MUNICIPAL. EQUIPAMENTOS
DO LOTE III - ADQUISICIÓN DE MOBILIARIO DO PROXECTO DE MELLORA DE EQUIPAMENTOS E 
INFRAESTRUTURAS DO MUSEO DO MAR DE LAXE.

000679/202
1

2021/
G003/000732

Tramitación de Decretos - 99500000024500 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

000680/202
1

2021/
G003/000737

DECRETO EN CANTO AO  PERSOAMENTO COMO DEMANDADO NO PROCEDEMENTO 
ORDINARIO 0004114/2021 DE URBALAXE SL CONTRA A RESOLUCIÓN DITADA NO 
EXPEDIENTE 2018/X999/000065

000681/202
1

2021/
G003/000738

DECRETO PARA PERSOARSE NO RECURSO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO - 
PROCEDEMENTO ORDINARIO NÚM. 41252021 DE SONDEOS DEL NORTE, SA

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)

C
V
D
:
 
z
1
t
S
Q
l
W
B
s
r
U
a
8
4
j
E
Q
L
d
a

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
B
e
g
o
ñ
a
 
C
a
r
r
a
s
c
o
 
G
a
r
c
í
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
7
/
0
3
/
2
0
2
2
 
1
4
:
5
4
:
0
0
)
 
,
 

 
F
r
a
n
c
i
s
c
o
 
C
h
a
r
l
í
n
 
O
r
o
n
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
7
/
0
3
/
2
0
2
2
 
1
5
:
0
9
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



000682/202
1

2021/
G003/000739

PAGO A JUSTIFICAR A A.L.A., ITV VEHICULO MATRICULA C9554AU

000683/202
1

2021/
G003/000731

Contrato Menor. Obras de conservación e mantemento de viarios en Rens, Carballal e Cuíña

000684/202
1

2021/
G003/000740

DECRETO PARA PERSOARSE NO PROCEDEMENTO ORDINARIO NÚM. 4143/2021 RECURSO DE 
M.T.V.B-R. CONTRA PLAN PARCIAL

000685/202
1

2021/
G003/000741

TRAMITACIÓN CONXUNTA DECRETOS - PADRÓN DE HABITANTES NOVEMBRO 2021

000686/202
1

2021/
G003/000742

Resolución Adxudicación. CONTRATO MENOR PARA A REALIZACIÓN DAS OBRAS PARA A 
MELLORA NA ACCESIBILIDADE DO CENTRO SOCIAL DE TRABA

000687/202
1

2021/
G003/000743

RECHAZAR FACTURAS  DE VODAFONE ESPAÑA S.A.U.

000688/202
1

2021/
G003/000744

Convocar á unidade técnica (Servizo de contratación) para dar conta informe baixa temeraria
e, no seu caso, realizar proposta de adxudicación. Obra: Obras de reforma da Rúa José Vidal 
García (subvencionado polo POS+ 2021 da Deputación Provincial da Coruña).

000689/202
1

2021/
G003/000745

APROBACIÓN  DE COMISIÓNS BANCARIAS DO BANCO SABADELL DO MES DE SETEMBRO 2021

000690/202
1

2021/
G003/000746

CUOTAS COMUNIDAD PROPIETARIOS EDIFICIO PLAZA RUA CANTON, 28 LAXE E COTA  DO 
SEGURO

000691/202
1

2021/
G003/000747

APROBACIÓN DA APORTACIÓN MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO MES DE NOVEMBRO DE
2021

000692/202
1

2021/
G003/000749

SOLICITUDE EMERXENCIA SOCIAL M.A.V.F.

000693/202
1

2021/
G003/000750

Contrato Menor adquisición uniformes  Auxiliares Servizo de Axuda no Fogar

000694/202
1

2021/
G003/000751

Aprobación da conta xustificativa parcial (primeira anualidade) da obra de Plan de mellora de
camiños de acceso a parcelas agrícolas 2021-2022

000695/202
1

2021/
G003/000748

Resolución pagamento premio P.R.V. Certame Dillo Ben Bonito 2021

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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000696/202
1

2021/
G003/000752

PAGO A JUSTIFICAR A J.M.S.P.

000697/202
1

2021/
G003/000753

SOLICITUDE EMERXENCIA SOCIAL DE A.C.P.

000698/202
1

2021/
G003/000754

Aprobación da certificación segunda e final da obra "OBRA DE MELLORA DA REDE DE 
ABASTECEMENTO MUNICIPAL DE LAXE" e da factura núm. 2199200553 de VIAQUA GESTIÓN 
INTEGRAL DE AGUAS DE GALICIA S.A.U.

000699/202
1

2021/
G003/000755

Convocatoria á Mesa de Contratación para dar conta informe técnico documentación técnica,
valoración técnica, apertura e valoración sobre C: Oferta económica y referencias valorables 
automaticamente e, se procede, realizar proposta de adxudicación. Obra: "Obras nas rúas 
Cruceiro e Cesáreo Pondal (subvencionado pola Deputación da Coruña, POS+ Adicional 
1/2019)"

000700/202
1

2021/
G003/000735

EXPEDIENTE EXTRAJUDICIAL DE CREDITOS Nº 9/2021 PARA EL PRESUPUESTO MUNICIPAL 
PARA EL 2021

000701/202
1

2021/
G003/000756

ASIGNACIÓN COMPLEMENTO DE PRODUCTIVIDADE Á AUXILIAR ADMINISTRATIVA DE 
SERVIZOS SOCIAIS, MES NOVEMBRO.

000702/202
1

2021/
G003/000757

Aprobación do Plan de xestión de residuos da obra de "Obras para a mellora da 
accesibilidade do Centro Social de Traba" presentado por Tecosmarpa, SL

000703/202
1

2021/
G003/000759

CORRECIÓN DE ERROS DO DECRETO Nº 700/2021 DA APROBACIÓN DO EXPEDIENTE 
EXTRAJUDICIAL DE CREDITOS Nº 9/2021 PARA EL PRESUPUESTO MUNICIPAL PARA EL 2021

000704/202
1

2021/
G003/000760

Convocatoria á Mesa de Contratación para apertura sobres A e C e, no seu caso, realizar 
proposta de adxudicación. Actuación: "Concesión administrativa uso privativo local social de 
Traba para a realización do proxecto da Casa do maior"

000705/202
1

2021/
G003/000761

ALTA PADRON CONTRIBUINTES SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR DE J.P.D.

000706/202
1

2021/
G003/000764

ADXUDICACIÓN DO CONTRATO MENOR PARA REPORTAXE TURÍSTICA DO CONCELLO DE LAXE 
NA EDICIÓN NÚMERO 49 DA REVISTA LA ALACENA ROJA

000707/202
1

2021/
G003/000765

Contrato Menor para o subministro de mobiliario e material deportivo para o pavillón 
municipal

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)

C
V
D
:
 
z
1
t
S
Q
l
W
B
s
r
U
a
8
4
j
E
Q
L
d
a

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
B
e
g
o
ñ
a
 
C
a
r
r
a
s
c
o
 
G
a
r
c
í
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
7
/
0
3
/
2
0
2
2
 
1
4
:
5
4
:
0
0
)
 
,
 

 
F
r
a
n
c
i
s
c
o
 
C
h
a
r
l
í
n
 
O
r
o
n
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
7
/
0
3
/
2
0
2
2
 
1
5
:
0
9
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



000708/202
1

2021/
G003/000766

Aprobación do Plan de seguridade e saúde da obra "Obras de conservación e mantemento de
vías no Concello de Laxe" presentado por Construcións Fermin Simal, SL

000709/202
1

2021/
G003/000762

Corrección de erros resolucion de alcaldia numero 598/2021 contrato menor servizo de 
podoloxia a domicilio

000710/202
1

2021/
G003/000770

Adxudicación do contrato "Obras de reforma na Rúa José Vidal García. (Subvencionado pola 
Deputación de A Coruña, POS+ 2021)" a Mantido, SL

000711/202
1

2021/
G003/000768

Corrección de erros da Resolución de Alcaldía núm. 698/2021 de 09/12/2021 de aprobación 
da certificación segunda e final da obra "OBRA DE MELLORA DA REDE DE ABASTECEMENTO 
MUNICIPAL DE LAXE" e da factura núm. 2199200553 de VIAQUA GESTIÓN INTEGRAL DE 
AGUAS DE GALICIA S.A.U.

000712/202
1

2021/
G003/000769

CONVOCATORIA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO 20 DE 
DECEMBRO DE 2021

000713/202
1

2021/
G003/000772

HORAS EXTRAS  REALIZADAS FORA DA XORNADA NORMAL DE TRABALLO POLO OPERARIO DE
SERVICIOS MUNICIPAIS F.J.C.P.

000714/202
1

2021/
G003/000773

CONCESIÓN DE GRATIFICACIÓNS AO PERSOAL FUNCIONARIO DESTE CONCELLO

000715/202
1

2021/
G003/000774

SOLICITUDE DE RECOÑECEMENTO DO 6º TRIENIO DE V.M.G.P

000716/202
1

2021/
G003/000776

COMPENSACIÓN ECONÓMICA POR HORAS EXTRAORDINARIAS POR SERVIZOS PRESTADOS 
FORA DA XORNADA NORMAL DE TRABALLO

000717/202
1

2021/
G003/000777

Convocar á unidade técnica (Servizo de contratación) para dar conta informe técnico baixa 
temeraria e, no seu caso, realizar proposta de adxudicación. Obra: Obras de mantemento da 
rede viaria municipal existente no casco urbano de Laxe: Travesía Rúa Villa Amparo, Praza do
Areal e camiño de Galeria (subvencionado polo POS+ 2020 da Deputación Provincial da 
Coruña).

000718/202
1

2021/
G003/000775

Nomeamento secretaria-interventora accidental durante as vacacións da secretaria titular, do
27 ao  30 de decembro de 2021

000719/202
1

2021/
G003/000779

Tramitación decreto conjunta de: Censo de animales de compañía

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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000720/202
1

2021/
G003/000778

PROGRAMACIÓN CULTURAL: I CERTAME DE ESCAPARATES DE NADAL E I CERTAME NADAL NO
MEU LAR NO CONCELLO DE LAXE

000721/202
1

2021/
G003/000781

Aprobación da factura núm. 21/0216 de Eurotec Inspección, SLU por importe de 1.391,50 
euros relativa ao control externo de calidade da obra de "Mellora de camiños municipais de 
acceso a parcela agrícolas 2021-2022"

000722/202
1

2021/
G003/000780

Aprobación da certificación terceira e final da obra "OBRAS DO PLAN DE MELLORA DE 
CAMIÑOS MUNICIPAIS DE ACCESO A PARCELAS AGRÍCOLAS 2021-2022", subvencionada por 
AGADER, e da factura núm. 2 212074  de CONSTRUCCIONES FERMIN SIMAL, S.L.

000723/202
1

2021/
G003/000782

Solicitude de axuda de emerxencia social municipal de J.P.D.

000724/202
1

2021/
G003/000767

APROBACION FACTURA LUCIA SOUTO SERVIZO DE PODOLOXIA A DOMICILIO IMPORTE 2800 
EUROS

000725/202
1

2021/
G003/000783

CONVOCATORIA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL (XGL) DO 22 
DE DECEMBRO DE 2021

000726/202
1

2021/
G003/000784

COMPENSACIÓN DAS TAXAS ABOADAS  DO CERTIFICADO APTITUDE PROFESIONAL AO 
OPERARIO A.A.L.A.

000727/202
1

2021/
G003/000786

SAF compensacion / devolucion recibos M.L.P.

000728/202
1

2021/
G003/000785

SOLICITUDE DE SUBVENCIÓN NOMINATIVA POLA ASOCIACIÓN VECIÑAL DE SERANTES PARA A 
EDICIÓN DUN LIBRO SOBRE A ASOCIACIÓN E A PARROQUIA NO 2021

000729/202
1

2021/
G003/000787

SAF ERRO COBRO D.P.M.

000730/202
1

2021/
G003/000788

PAGO SANCIÓN DXT TRACTOR MUNICIPAL

000731/202
1

2021/
G003/000789

APROBACIÓN DAS FACTURAS DE VIAQUA S.A.U. CORRESPONDENTE AOS 1º  E  2º 
TRIMESTRES DE 2021

000732/202
1

2021/
G003/000790

SERVICIOS EXTRAORDINARIOS FORA DA XORNADA NORMAL DE TRABALLO

000733/202
1

2021/
G003/000791

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2021/39

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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000734/202
1

2021/
G003/000793

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURA F/2021/41

000735/202
1

2021/
G003/000794

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2021/40

000736/202
1

2021/
G003/000792

Resolución pagamento premio Dillo Ben Bonito 2021 a A.M.C.

000737/202
1

2021/
G003/000795

PROPOSTA DE GASTO CULTURA : PREMIOS II CERTAME DE DEDICATORIAS "DILLO BEN 
BONITO": "O AMOR PRÉMIASE EN LAXE"

000738/202
1

2021/
G003/000796

Devolución de aval bancario por importe de 4.545,45 euros á empresa Construcións 
Cernadas, S.L. Obra: Ampliación de instalación deportiva para dotación de sala de ximnasio

000739/202
1

2021/
G003/000797

Convocatoria á Mesa de Contratación para dar conta da documentación presentada por 
Claxes Sociedade Cooperativa Galega. Actuación: "Concesión administrativa uso privativo 
local social de Traba para a realización do proxecto da Casa do maior"

000740/202
1

2021/
G003/000799

APROBACIÓN NÓMINAS MES DECEMBRO: ORDINARIAS E PAGA EXTRA.

000741/202
1

2021/
G003/000801

APROBACIÓN NÓMINA MES DECEMBRO PAGA EXTRA M.G.I.

000742/202
1

2021/
G003/000802

Adxudicación contrato menor para a realización do control externo de calidade da obra de 
Mellora do vial municipal no Lugar de O Carballal, na  parroquia de Traba.

000743/202
1

2021/
G003/000800

CONVOCATORIA E CONCESIÓN DIRECTA DE SUBVENCIÓNS PREVISTAS NOMINATIVAMENTE 
NAS BASES DE EXECUCIÓN DO PRESUPOSTO 2021

000744/202
1

2021/
G003/000803

Adxudicación da concesión administrativa uso privativo local social de Traba para a 
realización do Proxecto Casa do Maior á empresa Claxes Sociedade Cooperativa Galega

000745/202
1

2021/
G003/000804

Adxudicación contrato menor para a realización do control externo de calidade da obra de 
Reparación da cuberta do patio exterior do punto de atención infantil de Laxe.

000746/202
1

2021/
G003/000806

APORTACION MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO MES DE NOVEMBRO.

000747/202 2021/ APROBACION FACTURA SUBVENCION EMERXENCIA SOCIAL  J.P.D.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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1 G003/000805
000748/202
1

2021/
G003/000807

PAGO A XUSTIFICAR SANCION DXT

000749/202
1

2021/
G003/000808

informe para BAIXAS no servizo de axuda no fogar con cargo o POS+ADICIONAL 1/2021 e 
ALTAS no servizo de axuda no fogar de libre concurrencia a partires do do 1 de xaneiro de 
2022

000750/202
1

2021/
G003/000809

APROBACION DOS PADRONS FISCAIS DO  SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR  MES DE 
NOVEMBRO 2021

000751/202
1

2021/
G003/000810

APROBACIÓN DA SANCIÓN IMPOSTA POLA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA POLA 
XUSTIFICACIÓN EXTEMPORÁNEA DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA PARA O CONVENIO DE 
“MELLORA DE EQUIPAMENTOS E INFRAESTRUTURAS DO CONCELLO DE LAXE.

000752/202
1

2021/
G003/000811

CONFORMIDADE PAGO A XUSTIFICAR DE M.A.P.

000753/202
1

2021/
G003/000812

AUTORIZACION A E.C.C., CONCELLEIRO, PARA PASAR A ITV VEHÍCULO 6749FPB, DE 
PROTECCIÓN CIVIL

000754/202
1

2021/
G003/000813

SEXTA PRÓRROGA DA VIXENCIA DA BOLSA DE EMPREGO PARA CONTRATAR AUXILIARES DE 
AXUDA NO FOGAR (RELACIONADO CO EXPEDIENTE ÁGORA 598/2014)

000755/202
1

2021/
G003/000815

EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS AO VIXENTE ORZAMENTO MUNICIPAL PARA 
GASTOS DE PERSOAL.

000756/202
1

2021/
G003/000816

PRORROGA CONTRATOS OBRA OU SERVIZO DETERMINADO CON DATA FIN 31/12/2021.

000757/202
1

2021/
G003/000817

APORTACION MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO PERSOAL MUNICIPAL DO MES DE 
DECEMBRO.

000758/202
1

2021/
G003/000819

PADRÓN DE CONTRIBUINTES DO ABASTECEMENTO DE AUGA, CONSERVACION ACOMETIDA E 
CONTADORES, CANON DE AUGA E COEFICIENTE DE VERTIDO, 4 TRIMESTRE 2021.

000759/202
1

2021/
G003/000818

APROBACIÓN DE ANULACIÓNS DE INCORPORACIÓNS DE REMANENTES APROBADAS  EN 
VARIOS EXPEDIENTES DE MODIFICACION DE CREDITO POR INCORPORACIÓN DE REMANENTES
EN 2021

000760/202
1

2021/
G003/000821

Tramitación conxunta do padrón de habitantes - decembro 2021

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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000761/202
1

2021/
G003/000822

Continuar co programa iniciado co POS+ ADICIONAL 1/2021 financiado pola Deputación 
Provincial da Coruña para o financiamento de gastos sociais extraordinarios

000762/202
1

2021/
G003/000823

APROBACION GASTO RELATIVO A PARA PASAR A ITV VEHÍCULO 6749FPB, DE PROTECCIÓN 
CIVIL

000763/202
1

2021/
G003/000820

EXPEDIENTE DE MODIFICACION DE CREDITO POR XERACION DE CREDITOS (POS+ ADICIONAL 
2/2021.

000764/202
1

2021/
G003/000824

Adxudicación do contrato menor para a SUBSTITUCIÓN DE PARTE DAS CORREAS NA 
CUBERTA DO PUNTO DE ATENCIÓN INFANTIL DE LAXE

000765/202
1

2021/
G003/000826

ADXUDICACIÓN DEFINITIVA DE SISTEMA DE ALTA VOCES PORTÁTIL PARA A BIBLIOTECA E O 
SALÓN DE ACTOS

000766/202
1

2021/
G003/000825

DECRETO DA ALCALDÍA DE ADXUDICACIÓN DEFINITIVA DO ESPACTÁCULO PIROTÉCNICO DE 
REIS - 5 DE XANEIRO DE 2022

000001/202
2

2021/
G003/000771

Tramitación de Decretos - 8601/2021 Resolución de recurso de reposición Ordinario

000002/202
2

2021/
G003/000798

SOLICITUDE DE TARXETA DE ARMAS DE AIRE COMPRIMIDO, POR PARTE DE J.M.L.G.

000003/202
2

2022/
G003/000001

ACEPTACIÓN RENUNCIA DE S.P.A. COMO AUXILIAR ADMINISTRATIVA, PERSOAL FUNCIONARIO 
INTERINO, POR PROGRAMAS, NA ÁREA DE SERVIZOS SOCIAIS

000004/202
2

2022/
G003/000003

SOLICITUDE DE LICENZA PARA A TENENCIA DE ANIMAL POTENCIALMENTE PERIGOSO E 
INSCRICIÓN NO REXISTRO MUNICIPAL, DE J.P.V.

000005/202
2

2022/
G003/000004

APROBACIÓN  DE COMISIÓNS BANCARIAS DO BANCO SABADELL DO SAF DO MES DE 
OUTUBRO 2021

000006/202
2

2022/
G003/000002

Aprobación do Plan de xestión de residuos e do Plan de seguridade e saúde da obra "Obras 
de reforma da Rúa José Vidal García (Subvencionado pola Deputación Provincial da Coruña, 
convocatoria POS+ 2021)"

000007/202
2

2022/
G003/000005

Decreto solicitude de autorización para o mantemento provisional dos servizos de orientación
laboral que foron subvencionados ao abeiro da Orde do 23/12/2020 (DOG Núm. 27, do 10 de 
febreiro de 2021)

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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000008/202
2

2022/
G003/000006

ITV VEHICULO DE PROTECCION CIVIL . 1522JKP

000009/202
2

2022/
G003/000008

PRORROGA DO ORZAMENTO DE 2021 PARA O EXERCIZO 2022

000010/202
2

2022/
G003/000007

LIQUIDACIÓN RETENCIÓNS IRPF 4 TRIMESTRE 2021.

000011/202
2

2022/
G003/000010

Solicitud General a nombre de I.M.B. Solicita: Como autónoma empresaria, y no profesional, 
no tengo que retener el IRPF por lo que ruego que ingresen la diferencia no abonada.

000012/202
2

2022/
G003/000011

SOLICITUDE DE RECOÑECEMENTO DO 5º TRIENIO DE A.M.P

000013/202
2

2022/
G003/000012

ADXUDICACIÓN DE PUBLICIDADE INSTITUCIONAL NO ESPECIAL DO XORNAL "LA VOZ DE 
GALICIA" PARA FITUR 2022

000014/202
2

2022/
G003/000013

NOMEAMENTO DE S.V.M., COMO SECRETARIA ACCIDENTAL DO XULGADO DE PAZ DE LAXE, 
PARA 2022

000015/202
2

2022/
G003/000014

Convocatoria á Mesa de Contratación para dar conta da documentación presentada por 
Mantido, SL. Obra: "Obras nas rúas Cruceiro e Cesáreo Pondal (subvencionado pola 
Deputación da Coruña, POS+ Adicional 1/2019)"

000016/202
2

2022/
G003/000015

Convocar á unidade técnica (Servizo de contratación) para dar conta da documentación 
presentada por Syr-Amg, SL. . Obra: Obras de mantemento da rede viaria municipal existente
no casco urbano de Laxe: Travesía Rúa Villa Amparo, Praza do Areal e camiño de Galeria 
(subvencionado polo POS+ 2020 da Deputación Provincial da Coruña).

Non hai intervencións.

7.-ASUNTOS DE URXENCIA
Non hai.
8.- ROGOS E PREGUNTAS

Formula as pregunta Dona Bárbara Varela Álvarez (PSdeG-PSOE):
---Pregunta se nalgún momento se foi desinfectar ao colexio, debido aos casos elevados de Covid.
Contesta o concelleiro Don Eulogio Constantino Castiñeira, que non se foi , porque dende o colexio non o pediron.
A concelleira do PSdeG-PSOE, Bárbara Varela Álvarez, manifesta que lle parece mais importe que se desinfecte agora
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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que antes, cando había casos puntuais.
Contesta o concelleiro Don Diego Soto Pereiro manifestando que o protocolo esixe agora outras cousas.
O concelleiro, sr. Constantino Castiñeira manifesta que dende o colexio o teñen que solicitar o concello.

Formula a pregunta Don Xosé Manuel Pose Lema (representante do BNG):
---Pregunta  cando se vai realizar o pleno do POS
Contesta o 1º tenente de alcalde, Francisco Charlín Oróns, que está previsto que se realice o día 7 ou  8 de febreiro.
---Pregunta  si  se  vai  a  solicitar  a  subvención  da  Deputación  para  a  contratación  de  persoal  para  a  caseta  de
información turística.
Contesta o 1º tenente de alcalde, manifestando que se vai estudar.

Rematado o obxecto da presente sesión, o sr. alcalde da por finalizada, sendo ás 21.13 horas do día da data e no
lugar ao principio indicados,  extendéndose por min secretaria,  a presente acta asinando o Iltmo. 1º tenente de
Alcalde en substitución legal, en virtude do artigo 47 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se
aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réximen Xurídico das Entidades Locais e o artigo 23.3 da
Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réximen Local, de don José Luis Pérez Añón, alcalde do Concello de
Laxe, para que, unha vez aprobada a Acta polo Pleno do Concello de Laxe, se proceda a súa transcrición ao libro
correspondente.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á 
marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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